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Directorate of Education, GNCT of Delhi 

Practice Paper (Mid-Term) 

Session: 2025-26 

Class: IX 

Subject: Mathematics  

Time Allowed: 3 hours Maximum Marks: 80 

सामान्य निरे्दश: 

निम्ननिखित निरे्दश ों क  ध्यािपूर्वक पढ़ें  और उिका पािि कऱें : 

1. इस प्रश्न पत्र म़ें 38 प्रश्न हैं। 

2. यह प्रश्न पत्र 5 िोंड ों ‘अ’, ‘ब’, ‘स’, ‘र्द’ और ‘ई’ म़ें नर्भानित है। 

3. िोंड ‘अ’ म़ें प्रश्न सोंख्या 1-18 बहुनर्कल्पीय प्रश्न हैं और प्रश्न सोंख्या 19 और 20 प्रते्यक 1 अोंक के अनभकथि-कारण आधाररत 

प्रश्न हैं। 

4. िोंड ‘ब’ म़ें, प्रश्न सोंख्या 21-25 अनत िघु उत्तरीय प्रकार के प्रश्न हैं, प्रते्यक के निए 02 अोंक हैं। 

5. िण्ड ‘स’ म़ें प्रश्न सोंख्या. 26-31 िघु उत्तरीय प्रकार के प्रश्न हैं, प्रते्यक के निए 03 अोंक हैं। 

6. िण्ड ‘र्द’ म़ें प्रश्न सोंख्या. 32-35 र्दीघव उत्तरीय प्रकार के प्रश्न हैं, प्रते्यक के निए 05 अोंक हैं। 

7. िण्ड ‘ई’ म़ें प्रश्न सोंख्या. 36-38 केस-स्टडी आधाररत प्रश्न हैं नििम़ें से प्रते्यक म़ें 4 अोंक हैं और प्रते्यक के उप-भाग क्रमशः  1, 1 

और 2 अोंक हैं। 

8. सभी प्रश्न अनिर्ायव हैं। हािााँनक, िोंड ‘ब’ के 2 प्रश्न ों म़ें, िोंड ‘स’ के 2 प्रश्न ों म़ें तथा िोंड ‘र्द‘ के 2 प्रश्न ों म़ें एक आोंतररक नर्कल्प 

नर्दए गए हैं । अिुभाग ‘ई’ के सभी 2 अोंक र्ािे प्रश्न ों म़ें एक आोंतररक नर्कल्प नर्दए गए हैं । 

9. िहाों भी आर्श्यकता ह  साफ-सुथरी आकृनतयाों बिाएों । 

10. यनर्द नर्दया ि गया ह , त  िहाों आर्श्यक ह  र्हाों π = 22/7 प्रय ग कीनिए। 

11. कैिकुिेटर का प्रय ग र्निवत है। 

12. कृपया प्रश्न का उत्तर निखिे से पहिे, प्रश्न का क्रमाांक अवश्य निखें। 

 

खण्ड ‘अ’ 

प्र 1-20 बहुविकल्पीय प्रश्न हैंl प्रते्यक प्रश्न 1 अंक का हैl (20 ×  𝟏 = 𝟐𝟎) 

 

1. निम्नलिखित में से कौि-सी एक अपरिमेय संख्या है? 

(a)  0.14 (b)  0.1416̅̅̅̅  

(c)  0.1416̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ (d)  0.4014001400014... 

2. √2  निम्नलिखित घात का एक बहुपद है:    

(a)  2 (b)  0 

(c)  1 (d)  4 

3. नितीय चतुर्ाांश में खित नकसी नबंदु के भुज औि कोनि के क्रमशः  नचह्न हैं: 

(a)  (+, +) (b)  (–, –) 

(c)  (–, +) (d)  (+, –) 

4. 
7

3√3−2√2
  के हि परिमेयीकिण कििे पि, हमें प्राप्त होता है: 

(a)  13 (b)  19 

(c)  5 (d)  35 
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5. शून्य बहुपद की घात है: 

(a)  0 (b)  0 

(c)  कोई प्राकृत संख्या  (d)  परिभानित िही ं

6. एक बािम्बािता बंिि में, एक वर्ग का मध्य-नबंदु 10 है तर्ा उसकी चौड़ाई 6 है। इस वर्ग की निम्न सीमा है: 

(a)  6 (b)  7 

(c)  8 (d)  12 

7. निम्नलिखित आकृनत में, POQ एक िेिा है। x का माि है: 

 

(a)  20° (b)  25° 

(c)  30° (d)  35° 

8. वर्ग 130-150 का वर्ग नचह्न है: 

(a)  130 (b)  135 

(c)  140 (d)  145 

9. जब x = –1 है, तो बहुपद 5x – 4x
2
 + 3 का माि है: 

(a)  –6 (b)  6 

(c)  2 (d)  –2 

10. नकसी निभुज के कोणो ंका अिुपात 5 : 3 : 7 है। वह निभुज है एक: 

(a)  नू्यि कोण निभुज (b)  अनिक कोण निभुज 

(c)  समकोण निभुज (d)  समनिबाहु निभुज 

11. दो चिो ंमें िैखिक समीकिण  ax + by + c = 0 के रूप की होती है, जहााँ: 

(a)  a ≠ 0, b ≠ 0 (b)  a = 0, b ≠ 0 

(c)  a ≠ 0, b = 0 (d)  a = 0, b = 0 

12. निम्नलिखित आकृनत में, यनद OP||RS, ∠OPQ = 110° औि ∠QRS = 130° है, तो ∠PQR बिाबि है: 

 

(a)  60° (b)  40° 

(c)  80° (d)  20° 

13. यनद नकसी नबंदु का y निदेशांक शून्य है, तो यह नबंदु सदैव खित है: 

(a)  चतुर्ाांश  I (b)  चतुर्ाांश II  

(c)  x-अक्ष पि  (d)  y-अक्ष पि 
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14. यनद p(x) = x + 3, तो p(x) + p(–x) बिाबि है:   

(a)  3 (b)  2x 

(c)  0 (d)  6 

15. यनद दो समांति िेिाओ ंको प्रनतचे्छद कििे वािी एक नतयगक िेिा के एक ही ओि के दो अंतः  कोण 2 : 3 के अिुपात में 

हैं, तो दोिो ंकोणो ंमें बड़ा कोण है: 

(a)  54° (b)  108° 

(c)  120° (d)  136° 

16. िैखिक समीकिण 3x – y = x – 1: 

(a)  का एक अनितीय हि है  (b)  के दो हि हैं  

(c)  के अपरिनमत रूप से अिेक हि हैं  (d)  का कोई हि िही ंहै  

17. x-अक्ष पि खित सभी नबंदुओ ंका भुज है:   

(a)  0 (b)  1 

(c)  2 (d)  कोई भी संख्या  

18. 2√3 + √3 बिाबि है:   

(a)  
2√6 

(b)  6 

(c)  
3√3 

(d)  
4√6 

प्रश्न संख्या 19 और 20 के लिए विशा-वििेश: - 

इि प्रश्ो ंमें अनभकर्ि (A) के कर्ि के बाद कािण (R) का कर्ि नदया र्या है । नदए र्ए नवकल्ो ं(a),(b),(c) तर्ा (d) में से 

सही नवकल् चुनिए । 

    (a) दोिो ंअनभकर्ि(A) औि कािण(R) सत्य हैं औि कािण(R) अनभकर्ि(A) की सही व्याख्या है । 

    (b) दोिो ंअनभकर्ि(A) औि कािण(R) सत्य हैं औि कािण(R) अनभकर्ि(A) की सही व्याख्या िही ंहै । 

    (c) अनभकर्ि(A) सत्य है िेनकि कािण(R) असत्य है । 

    (d) अनभकर्ि(A) असत्य है िेनकि कािण(R) सत्य है । 

19.  अविकथि (A): 0.329 एक सांत दशमिव है। 

कारण (R): वह दशमिव लजसमें कोई अंक या अंको ंका समूह आवनिक रूप से दोहिाया जाता है, उसे आवती या 

असांत आवती दशमिव कहते हैं। 

20. अविकथि (A): नबंदु (3, 2) से अपरिनमत िेिाएाँ  रु्जिती हैं। 

कारण (R): दो चि वािे िैखिक समीकिण के अपरिनमत रूप से अिेक हि होते हैं। 
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खण्ड ‘ब’ 

प्र  21– 25   अवि  िघु -उत्तरीय प्रश्न  हैं l   प्रते्यक प्रश्न 2 अंक का है l 
(5 ×  𝟐 = 𝟏𝟎) 

21. 2 औि 3 के बीच एक परिमेय संख्या औि एक अपरिमेय संख्या प्रनवष्ट कीलजए। 

अथिा 

0.1 औि 0.11 के बीच दो परिमेय संख्याएं प्रनवष्ट कीलजए। 

22. एक निभुज के कोण 2 : 3 : 4 के अिुपात में हैं। निभुज के कोण ज्ञात कीलजए। 

23. जब x = 3 हो, तो बहुपद 3x
3
 – 4x

2
 + 7x – 5 का माि ज्ञात कीलजए। 

24. सिि कीलजए: √45 − 3√20 + 4√5 

25. m के नकस माि के लिए x
3
 – 2mx

2
 + 16, x + 2 से नवभाज्य है? 

खण्ड ‘स’ 

प्र  26 – 31 िघु -उत्तरीय प्रश्न  हैं l प्रते्यक प्रश्न 3 अंक का है l 
(6 ×  𝟑 = 𝟏𝟖) 

26. रु्णििण्ड कीलजए: x
2
 + 9x + 18 

अथिा 

उपयुक्त सवगसनमका का उपयोर् किते हुए 101 × 102 का माि ज्ञात कीलजए। 

27. उस नबंदु के निदेशांक ज्ञात कीलजए 

(i) जो x औि y दोिो ंअक्षो ंपि खित है। 

(ii) लजसकी कोनि -4 है औि जो y-अक्ष पि खित है। 

(iii) लजसका भुज 5 है औि जो x-अक्ष पि खित है। 

28. निम्नलिखित आकृनत में यनद AB || CD, CD || EF तर्ा y : z = 3 : 7 है, तो x का माि ज्ञात कीलजए। 

 

 

 

 

 

 

29. िवी ंकक्षा के 40 नवद्यानर्गयो ंसे उिके जन्म का महीिा बतािे के लिए कहा र्या। इस प्रकाि प्राप्त आंकड़ो ंसे 

निम्नलिखित आिेि बिाया र्या। आिेि को देिकि निम्नलिखित प्रश्ो ंके उत्ति दीलजए: 

(i) िवंबि के महीिे में नकतिे नवद्यानर्गओ ंका जन्म हुआ? 

(ii) नकस महीिे में सबसे अनिक नवद्यानर्गयो ंका जन्म हुआ? 

(iii) नकस महीिे में सबसे कम नवद्यानर्गयो ंका जन्म हुआ? 
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30. संिग्न आकृनत की सहायता से निम्नलिखित प्रश्ो ंके उत्ति दीलजए: 

(i)  B के निदेशांक। 

(ii)  C के निदेशांक। 

(iii)   निदेशांको ं(–3, –5) िािा पहचािा र्या नबंदु। 

 

 

31. 30 नवद्यानर्गयो ंके िक्त समूह निम्नलिखित रूप में रिकॉर्ग नकए र्ए: 

A, B, O, A, AB, O, A, O, B, A, O, B, A, AB, B, A, AB, B, A, A, O, A, AB, B, A, O, B, A, 

B, A 

इन आँकड़ों के लिए एक बारंबारता बंटन सारणी तैयार कीजिए। 

खण्ड ‘ि’ 

प्र  32 – 35 िीघघ-उत्तरीय प्रश्न  हैं l प्रते्यक प्रश्न 5 अंक का है l 
(4 ×  𝟓 = 𝟐𝟎) 

32. ननम्नलिखित में a और b के मान ज्ञात कीजिए: 

5 + 2√3

7 + 4√3
= 𝑎 + 𝑏√3 

अथवा 
4

(216)
−

2
3

+
1

(256)
−

3
4

+
2

(243)
−

1
5

 का मान ज्ञात कीजिए।  

33. िब x + y = – 4 हो, तो x3 + y3 – 12xy + 64 का मान ज्ञात कीजिए। 

34. समीकरण 2x + y = 7 के कोई पाँच हि ज्ञात कीजिए। 

35. लसद्ध कीजिए कक यदि िो रेिाएँ एक िसूरे को प्रनतच्छेि करती हैं, तो शीर्ाालिमुि कोण बराबर होत ेहैं। 

खण्ड ‘ई’ 

प्र  36 – 38 प्रकरण अध्ययि आधाररि प्रश्न  हैं l प्रते्यक प्रश्न 4 अंक का है l 
(3 ×  𝟒 = 𝟏𝟐) 

36. विद्यार्थायों के एक समूह को एक बहुपि p(x) = 6x
2
+17x+5 दिया गया। उन्हें इस बहुपि से संबंर्धत 

समस्याओं को हि करन ेके लिए गुणनखंड प्रमेय और मध्य पद ववभाजन ववधि के अपने ज्ञान का प्रयोग 
करन ेको कहा गया। 
उपयुाक्त िानकारी के आधार पर ननम्नलिखित प्रश्नों के उत्तर िीजिए: 

(i) बहुपि p(x) की घात ज्ञात कीजिए।       1 

(ii) पहचाननए कक p(x) रैखिक, द्विघात या त्रिघात बहुपि है।     1 

(iii) मध्य पि वििािन विर्ध का उपयोग करके p(x) का गुणनिंड कीजिए।   2 

अथवा 

p(-3) + p(3) का मान ज्ञात कीजिए। 



P a g e  6 | 6 

 

37. एक लशक्षक ने 40 विद्यार्थायों द्िारा एक सप्ताह में टेिीवििन िेिने में त्रबताए गए घंटों की संख्या ििा 
की। एकत्रित आँकड़ ेनीच ेदिए गए हैं: 

2, 3, 5, 1, 6, 2, 3, 4, 5, 2, 1, 4, 3, 2, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 3, 4, 2, 5, 6, 2, 3, 4, 5, 2, 1, 4, 3, 6, 5, 4, 

3, 2, 6, 5 

 उपयुाक्त िानकारी के आधार पर, ननम्नलिखित प्रश्नों के उत्तर िीजिए: 

(i) ककतने विद्यार्थायों ने ठीक 2 घंटे टीिी िेिा?      1 

(ii) ककतने विद्यार्थायों ने ठीक 4 घंटे टीिी िेिा?      1 

(iii) उपरोक्त आँकड़ों से एक बारंबारता सारणी बनाइए।      2  

अथवा 

ककतने विद्यार्थायों ने अर्धकतम 4 घंटे टीिी िेिा? 

38. सुश्री जिज्ञासा छािों को समांतर रेिाओं और नतयाक रेिा के बारे में पढा रही थीं। उन्होंने श्यामपट्ट पर 
ननम्नलिखित आकृनत बनाई: 

 

उपयुाक्त िानकारी के आधार पर, ननम्नलिखित प्रश्नों के उत्तर िीजिए: 

(i) यदि ∠1 = 75° है, तो ∠5 का मान ज्ञात कीजिए।      1 

(ii) यदि ∠3 = 75° है, तो ∠7 का मान ज्ञात कीजिए।      1 

(iii) यदि ∠4 = 105° है, तो ∠3+∠8 का मान ज्ञात कीजिए।     2 

अथवा 

∠5+∠6+∠7+∠8 का मान ज्ञात कीजिए। 


